

短新闻

清结涉黑涉恶案件

通讯员 张祖豪

本报讯 连日来,温岭市法院深入开展扫黑除恶斗争,与看守所联动,对涉黑涉恶案件开通庭审绿色通道,优先安排相关案件被告人出所参加庭审,并安排律师通过视频线上会见。

2018年至今,该院共受理涉黑社会犯罪案件6件,涉恶势力犯罪案件123件,判处重刑65人,判处缓刑171人,判处罚金3802万元,执行到位财产刑总额123万元。

试点推广公勺公筷

通讯员 郑仙珠 陈青青

本报讯 日前,温州洞头区市场监管局向该区首家A级家宴厨房,赠送一批“公勺公筷”,拉开试点农村家宴推广“公勺公筷”的序幕。

近年来,该区打造了一批基本设施完备、实用方便、放心安全的农村家宴“放心厨房”,同时落实“以奖代补”和“农村集体聚餐食品安全责任险投保”政策,保障农村群体聚餐安全。

平安巡防人人参与

通讯员 郎良燕

本报讯 连日来,杭州余杭区良渚街道正开展为期2个月的夏季“平安巡防我参与”活动。

活动中,街道联合城管、派出所,积极发动党员、居民代表加入志愿者队伍,通过穿街走巷,巡查重点区域、排查可疑人员、检查出租房安全,并上门督促房东和租户做好防火防盗工作,提高居民安全防范意识。截至目前,共5000余人次参与了巡防活动。

关爱留守儿童

近日,遂昌县石练法庭针对当地有较多留守儿童的现状,开展青少年法律知识宣讲。

会上,法官用通俗易懂的语言,结合具体案例,从紧急情况监护、离婚冷静期、子女抚养等方面,由浅入深地讲解了民法典中关于妇女儿童保护的法律条款。会后,法庭干警向参会家长及儿童发放宣传手册,并解答相关法律咨询。

通讯员 李子宸

石练法庭青少年法律知识



宣传民法典

连日来,温州鹿城区法院开展“送法入村居”活动。图为员额法官向吕浦社区老人介绍民法典中有关婚姻家事的亮点,老人们对这种接地气的宣传方式非常欢迎。

通讯员 鹿萱



平安集束

警民连心,奏响“平安曲”

通讯员 高燕 徐洁

本报讯 8月23日下午,杭州下沙的龙湖金沙天街格外热闹,金沙橙sir首届青少年反诈骗主题绘画比赛颁奖暨义警队伍签约仪式,在这里举行。

此次活动由金沙湖派出所以“金沙橙sir团”品牌为牵引,创新推出。前期,活动方通过作品征集、评审筛选、网络投票、专家评选等环节,评选出了40幅优秀的反诈骗绘画作品。当天的仪式上,金沙湖派出所所长刘芳宣读了获奖名单;此外,来自不同行业、坚守在不同岗位的7支义警队伍,在活动中亮相。

据悉,此前,为推进警务共同体建设,下沙街道联手金沙湖派出所以“1+7”模式,带动成立7支“联动、联治、联调”的“钱塘义警”分队。仪式上,7支义警队伍穿上黄马甲、戴上红袖章,接过义警旗,喊响平安号,与民警代表队一同整装待发,为守护辖区平安献上力量。

本次活动吹响了警民“共建、共治、共享”的号角,金沙湖派出所表示,将继续携手辖区各力量,为钱塘新区创造更加和谐稳定的社会治安环境贡献力量。



视频连线,公证“零跑腿”

通讯员 卓绿丹 李钒钒

本报讯 近日,平阳县公证处公证人员在温州为侨服务“全球通”(平阳)联络点,通过专业远程设备,与意大利米兰“全球通”联络点的联络员远程视频连线,当场为身在米兰的傅某办理委托公证。

据悉,傅某随丈夫在米兰工作多年,于近期收到位于平阳县的安置房的房产证办理通知。由于没有时间回国办理房产证,需办理委托公证业务,傅某便电话咨询了县公证处。工作人员了解情况后,建议傅某前往米兰“全球通”联络点,通过远程视频连线办理业务。

连线现场,公证员运用人脸识别系统,验证傅某身份,为她草拟委托书、制作笔录并现场传输文件资料。据悉,相关资料经傅某签名确认后,将由米兰联络点的联络员封装,快递给县公证处。

海外远程视频公证通过现代信息技术,改变空间距离,有效避免了当事人办理公证时“跨国跑、多次跑”的难题。

助推县域治理现代化
这里发布白皮书

通讯员 张茹颖

本报讯 近日,仙居县法院联合中国司法大数据研究院,依托全国法院司法大数据管理服务平台,结合该县经济社会统计信息,对全县经济发展、社会稳定、生活和谐、生态文明4个领域15项具体司法工作状况,进行指数分析研究,形成2019年仙居县经济社会运行情况白皮书。白皮书从诉讼活动、司法案件中研判经济发展态势、社会稳定形势、民生保障趋势,助推县域治理现代化,受到县委书记肯定。

平安点滴

巡回审判保护环境

通讯员 胡皎君

本报讯 近日,金华市中院、兰溪市法院联合在国家AAAA级旅游景点地下长河景区,挂牌设立环境资源巡回审判点,并将其作为生态修复教育实践基地、生态保护联络站一并挂牌。此举系兰溪市法院2019年成立环境资源审判合议庭以来,在市内挂牌设立的首个巡回审判点,今后,该院环境资源审判合议庭将以此为契机,进一步做好自然资源的宣传和保护工作,运用法治思维和法治方式促进环境治理。

旁听庭审学习法理

通讯员 彦明

本报讯 近日,海盐县法院对一起因村民义务帮工引发人身损害事故的案件进行巡回审判。庭审在事故发生地的村委会进行,涉案当事人家属、该村村干部、数十名村民参加旁听。此次庭审为旁听群众上了一堂生动的法治与安全课,达到了“审理一案,教育一片”的效果。

近年来,该院灵活运用巡回审判方式,在田间地头、农家院落、村委会组织当事人陈述是非曲直,通过辨法析理,宣传法治,弘扬社会正气。

立案当晚主动履行

通讯员 钟岩伟

本报讯 近日,云和县法院执行指挥中心接到一名申请人叶某的电话,对方称被执行人蓝某已经把案款归还给他。

叶某与蓝某此前有民间借贷纠纷,叶某胜诉后于8月19日向法院申请强制执行,法院立案进入执行程序后,执行法官向被执行人蓝某送达执行通知书、报告财产令等法律文书,并发送短信告知,蓝某发现自己被强制执行后,于当天晚上就主动找叶某还款,该案圆满执结。

规范流程助力执行

通讯员 叶丽 项水强

本报讯 今年以来,龙泉市法院严格按照《浙江省法院刑事案件涉案财物网络司法拍卖工作规程》,规范刑事案件涉案财物的处置及执行工作。

该院探索引入专业网拍机构完善辅助工作机制,运用“VR看样”等信息化手段,拓宽标的物展示维度;延伸司法网拍服务,推进网拍质效再上新台阶。该院网拍成交量已达26件,累计成交金额4480万元,成交率达81.25%。

提升刑案办理质量

通讯员 刘媛媛

本报讯 今年以来,景宁县法院联合多部门出台《景宁畲族自治县关于加强刑事案件质量协作配合的意见(试行)》,及时与公安、检察等单位对接,严格取证、制作案件卷宗并移送案件,建立刑事案件规范证据形式、案卷及相互协作的机制,不断提升刑事案件办理全流程的质量和效率。1-7月,该院刑事案件平均审理天数26.35天,同比缩短25.80天,简易程序适用率73.68%,同比上升43.55个百分点。